Структурное подразделение государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы № 2 с углубленным изучением отдельных предметов «Образовательный центр» города Нефтегорска муниципального района Нефтегорский Самарской области – 

детский сад «Солнышко» г. Нефтегорск 


446600, Самарская область, г. Нефтегорск, ул. Спортивная, 19. 

[image: image1.jpg]


тел/факс:(84670)2-11-48; E- mail:so_uv.doosoln_nft@samara.edu.ru  http://detsadsolnyshko.lbihost.ru/
[image: image2.png]



Марафон лучших практик в системе дошкольного образования Юго-Восточного образовательного округа» (ОО «Познавательное развитие»)

Конспект занятия для детей подготовительной к школе группы 

по конструктивно-модельной деятельности с использованием электронного конструктора из серии «Эврики» 

«Архимедов винт» 

Автор:

Сывороткина Юлия Васильевна, воспитатель

Нефтегорск, 2025

Цель: Формирование основ технического мышления у дошкольников через электроконструирование.
Задачи:
1. Пробуждать у детей исследовательский интерес при использовании электронного конструктора «Архимедов винт» из серии «Эврики».
2. Продолжать учить детей читать схемы и по ним собирать рабочие механизмы.
3. Развивать у детей навыки рационального конструирования и моделирования, конструкторского мышления и творческой инициативы.
4. Формировать у детей навыки сотрудничества, партнерства. Поддерживать и укреплять в детях уверенность в себе и своих возможностях.
Предварительная работа: Чтение познавательной литературы про биографию Архимеда, историю возникновения «Архимедова винта».
Материал и оборудование: 3 стола, 6 стульев, электронный конструктор «Архимедов винт».

Ход занятия:
	Подготовительная часть
	Ребята, сегодня на занятии мы с вами соберем «Архимедов винт», используя конструктор «Эврики».

	
	Почему называется «Архимедов винт»? (Изобрел Архимед)

	
	Кто такой Архимед? (Древнегреческий ученый, физик, математик и инженер)

	
	Давайте вспомним легенду. (Однажды Архимед увидел фермеров у реки, которые носили воду на возвышенность, чтобы полить урожай. Он подумал, что для полива пол требуется много воды.)

	
	Что мы знаем о происхождении винта? (Архимеду пришла и дея сделать большую спираль и поместить ее в цилиндр. Когда спираль поворачивается, вода может подниматься высоко наверх. В результате это устройство быстро распространилось и получило название «Архимедов винт».)

	Основная часть

Работа детей в парах.
	Ребята, перед вами лежат электронные конструкторы «Эврики». Давайте, используя инструкцию, соберем «Архимедов винт».

	
	Прежде, чем вы приступите к сборке, договоритетсь, кто из вас будет собирать конструкцию, кто будет следить за инструкцией, а кто подавать детали. 

Вспомним технику безопасности. 

(Собирают «Архимедов винт»)

	
	В чем заключается принцип работы винта? (Принцип заключается в том, что с одной стороны внутренний винт вращается вокруг своей оси, а с другой стороны он катится по внутренней поверхности цилиндра, образуя герметичную камеру с водой. При каждом повороте винта в уплотнительной камере собирается некоторый объем воды и продвигается на один шаг. При непрерывном вращении винта вода из одной камеры давит в другую и выдавливает воду наружу)

	Пальчиковая гимнастика


	Эврики – это мир фантазии

Поглаживание кистей рук

Мир идей, разнообразий

Массаж каждого пальчика

Изучая схемы в нем

Круговые движения указательным пальцем по ладони

Даже винт мы соберем

Собираем пальцы в замок

Эврики руки развивают

Круговые вращения кистей рук

И мечтать нам не мешают

Встряхнуть кисти рук

И скажу вам не тая

Синхронно сжимают кисти обеих рук

Инженер и ты, и я.

Направление рук от себя и к себе.



	
	Ребята, скажите, за счет чего «Архимедов винт» пришел в движение?

	
	Давайте рассмотрим электрическую цепь. Какие элементы нам нужны? (Провод, электромотор, выключатель и батарея питания)

	
	Давайте вспомним, условные обозначения и составим электрическую цепь.

	
	Дети берут карточки с условными знаками и строят электрическую цепь. Один выполняет на доске.

	Заключительная часть

Подведение итогов.
	Что было сложным при создании «Архимедова винта»?

Поделитесь впечатлениями о проделанной работе.




